

Úrad pre územné plánovanie a výstavbu SR spúšťa spoločne so ZMOS-om školenia pre obce a mestá

Úrad pre územné plánovanie a výstavbu SR v spolupráci so Združením miest a obcí Slovenska (ZMOS) od septembra spúšťa sériu školení pre predstaviteľov samospráv v oblasti územného plánovania. Prebiehať budú v každom krajskom meste, pričom ich cieľom bude vysvetlenie príslušných ustanovení zákona o územnom plánovaní a ďalších súvisiacich predpisov. Školenia budú bezplatné.

Úrad pre územné plánovanie a výstavbu SR ohlásil v apríli tohto roka novú éru územného plánovania. Viaže sa na ňu nielen účinnosť zákona o územnom plánovaní a s ním súvisiace vykonávacie vyhlášky či metodiky, ale aj vznik Portálu pre územné plánovanie, cez ktorý budú prebiehať všetky územnoplánovacie procesy.

„Tento rok priniesol do oblasti územného plánovania viaceré novinky. Školenia budú zamerané na vysvetlenie príslušných ustanovení zákona o územnom plánovaní účinného od 1. apríla 2024 a metodické usmernenie postupu samospráv v tejto oblasti. Predpokladáme, že do konca roka vyškolíme takmer 500 zástupcov samospráv,“ uviedol **Filip Barbarič**, podpredseda Úradu pre územné plánovanie a výstavbu SR.

Kľúčová spolupráca

V každom krajskom meste sú vytýčené dva termíny, počas ktorých budú školenia prebiehať. Spoločne s úradom sa na ich realizácii podieľa aj ZMOS, cez ktorý sa môžu záujemcovia prihlásiť.

„Spolupráca s mestami a obcami je pre náš úrad kľúčová. Teší ma, že sa nám, krátko po mojom nástupe na pozíciu predsedu, podarilo rozšíriť ju práve takýmto spôsobom. Som presvedčený, že sme na dobrej ceste byť pre samosprávy silným partnerom, o ktorého sa môžu oprieť. Práve využitie odborného potenciálu našich kolegov na lepšie zvládnutie procesov v oblasti územného plánovania je jedným z prvých krokov,“ zhodnotil **Milan Valašík**, predseda Úradu pre územné plánovanie a výstavbu SR.

Školenia, ktoré úrad so združením spoločne organizujú, majú napomôcť tomu, aby postup obcí a miest pri jednotlivých činnostiach v oblasti územného plánovania bol v súlade so zásadami zákonnosti.

„Spolupráca medzi Úradom pre územné plánovanie a výstavbu SR a Združením miest a obcí Slovenska je dôležitá pre efektívne zvládnutie nových výziev v oblasti územného plánovania. Tieto školenia sú príležitosťou, ako zvýšiť odbornú pripravenosť našich samospráv a zabezpečiť, aby postupy obcí a miest boli v plnom súlade so zákonom. Veríme, že tieto školenia nám zjednodušia prácu v prospech obyvateľov našich miest a obcí,“ potvrdil dôležitosť spolupráce **Jozef Božik**, predseda Združenia miest a obcí Slovenska.

Školitelia z radov zamestnancov úradu

Školenia budú určené pre štatutárov miest a obcí, odborných pracovníkov zodpovedných za činnosť obce ako orgánu územného plánovania. Ich obsahom budú informácie o povinnostiach a kompetenciách miest a obcí v oblasti územného plánovania vyplývajúce zo zákona o územnom plánovaní. Zástupcom obcí a miest budú tiež poskytnuté informácie o vykonávacích vyhláškach k zákonu o územnom plánovaní, ako aj o informačnom systéme

úradu – Portáli pre územné plánovanie, prostredníctvom ktorého sa bude uskutočňovať celý proces obstarávania územnoplánovacej dokumentácie. Školitelia z radov zamestnancov úradu sa tiež zamerajú na to, akú rolu zohráva obec v celom procese a poskytnú informácie aj o dotáciách na spracovanie územnoplánovacej dokumentácie pre rok 2025. Súčasťou prednášok budú aj informácie o odborne spôsobilých osobách a ich úlohe v územnom plánovaní a ich kompetenciách.

Kontakt:

e-mail: tlacove@stavebnyurad.gov.sk

web: www.stavebnyurad.gov.sk